
 
ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА  

ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ АНАЛИЗА  
10 класс (базовый уровень, на один урок) Декабрь 2015 г. 
Для учащихся, обучающихся по учебнику Ш.А. Алимова и др., 

 Ю.М. Колягина и др. 
 

Вариант МА00101 
 

Часть 1 
 

1. Для того чтобы связать свитер, хозяйке нужно 600 граммов 
шерстяной пряжи синего цвета. Можно купить синюю пряжу по 
цене 80 рублей за 100 граммов, а можно купить неокрашенную 
пряжу по цене 70 рублей за 100 граммов и окрасить её. Один 
пакетик краски стоит 50 рублей и рассчитан на окраску 
300 граммов пряжи. Какой вариант покупки дешевле? В ответе 
запишите, сколько рублей будет стоить эта покупка. 
 
2. Вычислите значение выражения 8 8 8 5 532 64 : 8 9 27    . 
 
3. Решите уравнение 6 34 5 2 0x   . 
 
4. Найдите область определения функции    0,79 4f x x  . 
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Часть 2 

 

5. Среди чисел 
30 4 57,5 ; 0,4 ; 9,1 ; 1,9
  найдите наибольшее. 

Ответ поясните. 
 
6. Изобразите схематически график функции 6 3y x  . Имеет 
ли он центр симметрии или ось симметрии? 
 
7. Найдите все значения m, при которых равны значения выра-
жений 21 4m m   и 3m  . 
8. Упростите выражение 

0,5 0,5 0,5 0,5

1 1 43
3 2 3 2 3

x y
x y x y

            
. 
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ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА  
ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ АНАЛИЗА  

10 класс (базовый уровень, на один урок) Декабрь 2015 г. 
Для учащихся, обучающихся по учебнику Ш.А. Алимова и др., 

 Ю.М. Колягина и др. 
 

Вариант МА00102 
 

Часть 1 
 

1. Для того чтобы связать свитер, хозяйке нужно 800 граммов 
шерстяной пряжи синего цвета. Можно купить синюю пряжу по 
цене 70 рублей за 100 граммов, а можно купить неокрашенную 
пряжу по цене 60 рублей за 100 граммов и окрасить её. Один 
пакетик краски стоит 50 рублей и рассчитан на окраску 
400 граммов пряжи. Какой вариант покупки дешевле? В ответе 
запишите, сколько рублей будет стоить эта покупка. 
 

2. Вычислите значение выражения 6 6 6 7 7125 625 : 5 27 81⋅ + ⋅ − . 
 

3. Решите уравнение 5 2 7 2 0x − + = . 
 

4. Найдите область определения функции ( )
4

1

5 8
f x

x
=

−
. 
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Часть 2 
 

5. Среди чисел ( )2,1
0 2 35 ; 0,3 ; 3,1 ; 1,5−  найдите наименьшее. 

Ответ поясните. 
 

6. Изобразите схематически график функции 
1

5 4y x= − . Имеет 
ли он центр симметрии или ось симметрии? 
 
7. Найдите все значения t, при которых равны значения выра-

жений 5t +  и 22 19 43t t+ + . 
 
8. Упростите выражение  

0,5 0,5 0,5 0,5

1 1 9
2

2 3 2 3 2
x y

x y x y

   − ⋅ −   + −   
. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

© СтатГрад 2015−2016 уч. г.  
 

 



ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА  
ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ АНАЛИЗА 

10 класс (базовый уровень, на один урок) Декабрь 2015 г. 
Для учащихся, обучающихся по учебнику А.Н. Колмогорова и др. 

 
Вариант МА00103 

 
Часть 1 

 
1. Для того чтобы связать свитер, хозяйке нужно 600 граммов 
шерстяной пряжи синего цвета. Можно купить синюю пряжу по 
цене 80 рублей за 100 граммов, а можно купить неокрашенную 
пряжу по цене 70 рублей за 100 граммов и окрасить её. Один 
пакетик краски стоит 50 рублей и рассчитан на окраску 
300 граммов пряжи. Какой вариант покупки дешевле? В ответе 
запишите, сколько рублей будет стоить эта покупка. 
 
2. В треугольнике XOY известно, что OX = OY = 5, cos 0,3X  . 
Найдите XY. 
 
3. Найдите сумму значений выражений А и В, если 

cos 0 tg45 8sin 30 , sin ctg 10cos
2 2 3

A B   
       . 

4. Вычислите значение выражения 2tg cos  , если 3sin
5

   и 

0 90    . 
 
 
 
 
 
 
 
 

© СтатГрад 2015−2016 уч. г.  

Часть 2 
 

5. Докажите тождество 
 

2

2

sin ( ) 3ctg( ) ctg
1 cos 2

  
 
         

 

при всех допустимых значениях . 
 
6. Найдите значение выражения  cos 2sin sin     , если 

70 , 10     . 
 

7. Дана функция 4sin 3y x  . Найдите её область определения, 
множество значений и все значения х, при которых у = – 3.  

 
8. Существуют ли значения t, при каждом из которых 

одновременно 6 2sin
2 5

t 
 , а 2 6cos

2 5
t 
 ? Ответ поясните. 
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ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА  
ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ АНАЛИЗА 

 
10 класс (базовый уровень, на один урок) Декабрь 2015 г. 
Для учащихся, обучающихся по учебнику А.Н. Колмогорова и др. 

 
Вариант МА00104 

 
Часть 1 

 
1. Для того чтобы связать свитер, хозяйке нужно 800 граммов 
шерстяной пряжи синего цвета. Можно купить синюю пряжу по 
цене 70 рублей за 100 граммов, а можно купить неокрашенную 
пряжу по цене 60 рублей за 100 граммов и окрасить её. Один 
пакетик краски стоит 50 рублей и рассчитан на окраску 
400 граммов пряжи. Какой вариант покупки дешевле? В ответе 
запишите, сколько рублей будет стоить эта покупка. 
 
2. В треугольнике МNК известно, что МN = NК, MК = 10, 
tg 0,8K = . Найдите высоту NP данного треугольника.  
 
3. Найдите произведение значений выражений А и В, если 

3
sin180 ctg45 5cos60 , cos ctg 4sin

2 3 6
A B

π π π= °⋅ ° + ° = ⋅ + .  

4. Вычислите значение выражения 2ctg sinα α⋅ , если 
5

cos
13

α =  и 

0 90α° < < ° .  
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Часть 2 

 

5. Докажите тождество ( )
2

2

cos 3
tg tg

21 cos
2

α π α α
π α

 = + − 
   − + 
 

  

при всех допустимых значениях α. 
 
6. Найдите значение выражения ( )sin 2sin cosα β β α+ − , если 

80 , 50α β= ° = ° . 
  
7. Дана функция 3cos 1y x= + . Найдите её область опре-
деления, множество значений и все значения х, при которых 
у = 1. 

 
8. Существуют ли значения t, при каждом из которых одно-

временно 
2 21

sin
5 2

t
−= , а 

21 2
cos

5 2
t

+= ? Ответ поясните.  
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ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА  

ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ АНАЛИЗА 
10 класс (базовый уровень, на один урок) Декабрь 2015 г. 
Для учащихся, обучающихся по учебнику А.Г. Мордковича 

 
Вариант МА00105 

 
Часть 1 

 
1. Для того чтобы связать свитер, хозяйке нужно 600 граммов 
шерстяной пряжи синего цвета. Можно купить синюю пряжу по 
цене 80 рублей за 100 граммов, а можно купить неокрашенную 
пряжу по цене 70 рублей за 100 граммов и окрасить её. Один 
пакетик краски стоит 50 рублей и рассчитан на окраску 
300 граммов пряжи. Какой вариант покупки дешевле? В ответе 
запишите, сколько рублей будет стоить эта покупка. 
 
2. В треугольнике XOY известно, что OX = OY = 5, cos 0,3X  . 
Найдите XY. 
 
3. Найдите сумму значений выражений А и В, если 

cos 0 tg45 8sin 30 , sin ctg 10cos
2 2 3

A B   
       . 

4. Вычислите значение выражения 2costg  , если 3sin
5

   и 

0 90    . 
 
 
 
 
 
 

© СтатГрад 2015−2016 уч. г.  

 
Часть 2 

 

5. Докажите тождество 
 

2

2

sin ( ) 3ctg( ) ctg
1 cos 2

  
 
         

 

при всех допустимых значениях . 
 
6. Найдите значение выражения    sinsin2cos  , если 

 10,70  . 
 
7. Постройте график функции 21 siny x  . 

 
8. Существуют ли значения t, при каждом из которых одно-

временно 6 2sin
2 5

t 
 , а 2 6cos

2 5
t 
 ? Ответ поясните. 
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ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА  
ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ АНАЛИЗА 

 
10 класс (базовый уровень, на один урок) Декабрь 2015 г. 
Для учащихся, обучающихся по учебнику А.Г. Мордковича 

 
Вариант МА00106 

 
Часть 1 

 
1. Для того чтобы связать свитер, хозяйке нужно 800 граммов 
шерстяной пряжи синего цвета. Можно купить синюю пряжу по 
цене 70 рублей за 100 граммов, а можно купить неокрашенную 
пряжу по цене 60 рублей за 100 граммов и окрасить её. Один 
пакетик краски стоит 50 рублей и рассчитан на окраску 
400 граммов пряжи. Какой вариант покупки дешевле? В ответе 
запишите, сколько рублей будет стоить эта покупка. 
 
2. В треугольнике МNК известно, что МN = NК, MК = 10, 
tg 0,8K = . Найдите высоту NP данного треугольника.  
 
3. Найдите произведение значений выражений А и В, если 

3
sin180 ctg45 5cos60 , cos ctg 4sin

2 3 6
A B

π π π= °⋅ ° + ° = ⋅ + .  

4. Вычислите значение выражения 2sinctgα α⋅ , если 
5

cos
13

α =  и 

0 90α° < < ° . 
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Часть 2 

 

5. Докажите тождество ( )
2

2

cos 3
tg tg

21 cos
2

α π α α
π α

 = + − 
   − + 
 

  

при всех допустимых значениях α. 
 
6. Дана функция 3cos 1y x= + . Найдите её область 
определения, множество значений и все значения х, при 
которых у = 1. 
 

7. Постройте график функции 21 cosy α= − . 
 

8. Существуют ли значения t, при каждом из которых 

одновременно 
2 21

sin
5 2

t
−= , а 

21 2
cos

5 2
t

+= ? Ответ 

поясните. 
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Спецификация 

диагностической работы по алгебре и началам анализа в 10 классе 
по учебнику Ш.А. Алимова и др., Ю.М. Колягина и др.  

 

№ задания 
Элементы содержания, которые проверяет данное 

задание 
1 Применение математических методов для решения содер-

жательных задач из различных областей науки и практики. 
Интерпретация результата, учёт реальных ограничений 

2 Корень натуральной степени при 1>n  и его свойства 
3 Иррациональные уравнения 
4 Корень натуральной степени при 1>n  и его свойства 
5 Степень с рациональным показателем 
6 Степенные функции, их графики 
7 Иррациональные уравнения 
8 Преобразование выражений, включающих корни натураль-

ной степени. Преобразование выражений, включающих 
степени с рациональным показателем 
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Спецификация 
диагностической работы по алгебре и началам анализа в 10 классе 

по учебнику А.Н. Колмогорова и др.  
 

№ задания 
Элементы содержания, которые проверяет данное 

задание 
1 Применение математических методов для решения содер-

жательных задач из различных областей науки и практики. 
Интерпретация результата, учёт реальных ограничений 

2 Синус, косинус, тангенс, котангенс произвольного угла. 
Применение математических методов для решения содер-
жательных задач из различных областей науки и практики. 
Интерпретация результата, учёт реальных ограничений 

3 Синус, косинус, тангенс, котангенс произвольного угла 
4 Синус, косинус, тангенс, котангенс числа. Основные триго-

нометрические тождества. Преобразования тригономет-
рических выражений 

5 Основные тригонометрические тождества. Формулы при-
ведения. Преобразования тригонометрических выражений 

6 Синус, косинус, тангенс, котангенс произвольного угла. 
Синус, косинус и тангенс суммы и разности двух углов. 
Преобразования тригонометрических выражений 

7 Тригонометрические функции, их графики 
8 Синус, косинус, тангенс, котангенс числа. Основные триго-

нометрические тождества 
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Спецификация 
диагностической работы по алгебре и началам анализа в 10 классе 

по учебнику А.Г. Мордковича  
 

№ задания 
Элементы содержания, которые проверяет данное 

задание 
1 Применение математических методов для решения содер-

жательных задач из различных областей науки и практики. 
Интерпретация результата, учёт реальных ограничений 

2 Синус, косинус, тангенс, котангенс произвольного угла. 
Применение математических методов для решения содер-
жательных задач из различных областей науки и практики. 
Интерпретация результата, учёт реальных ограничений 

3 Синус, косинус, тангенс, котангенс произвольного угла 
4 Синус, косинус, тангенс, котангенс числа. Основные триго-

нометрические тождества. Преобразования тригонометри-
ческих выражений 

5 Основные тригонометрические тождества. Формулы при-
ведения. Преобразования тригонометрических выражений 

6 Тригонометрические функции, их графики 
7 Основные тригонометрические тождества. 

Тригонометрические функции, их графики 
8 Синус, косинус, тангенс, котангенс числа. Основные триго-

нометрические тождества 
 

Математика. 10 класс           Декабрь 2015 г. 

© СтатГрад 2015 г   

 Спецификация 
диагностической работы по алгебре и началам анализа в 10 классе 

по учебнику С.М. Никольского и др.  
 

№ задания 
Элементы содержания, которые проверяет данное 

задание 
1 Применение математических методов для решения содер-

жательных задач из различных областей науки и практики. 
Интерпретация результата, учёт реальных ограничений 

2 Корень натуральной степени при 1>n  и его свойства 
3 Рациональные уравнения 
4 Рациональные неравенства 
5 Корень натуральной степени при 1>n  и его свойства 
6 Корень натуральной степени при 1>n  и его свойства 
7 Степенные функции, их графики 
8 Рациональные неравенства. Модуль (абсолютная величина) 

числа 
 



Математика. 10 класс 

© МИОО  

 
Московский институт открытого образования 

Методическая лаборатория математики 
 

ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ 
АНАЛИЗА  

10 класс (базовый уровень, на один урок) 
Для учащихся, обучающихся по учебнику Ш.А. Алимова и др., 

 Ю.М. Колягина и др. 
 

Вариант 1 
 

Часть 1 
 
1. Требуется приобрести у одной из трёх фирм 50 м2  ламината для 
покрытия пола. Сколько рублей нужно заплатить за самую дешё-
вую покупку с доставкой? Цены, условия доставки и специальные 
предложения по скидкам приведены в таблице. 
 

Фирма 
Цена ламината 

(в рублях 
за 1 м2) 

Стоимость 
доставки 

(в рублях) 

Специальные 
предложения 

А 420 25000 Нет 

Б 440 2000 
При заказе на сумму 
более 25 000 рублей 
доставка бесплатно  

В 460 1800 

Доставка бесплатна, 
если стоимость 
заказа превышает 

20 000 рублей 
 
2. Вычислите значение выражения  

( ) 4
3

5433 163281525 ⋅⋅+−⋅ . 
 

3. Решите уравнение 2923 =+x . 
 

4. Найдите область определения функции ( )
6 103

1
−

=
x

xf . 

 
Часть 2 

 
5. Какое из чисел 2,12075,0 1,1,2,3,7,1,4,2 −  принадлежит 
промежутку [0; 1)? Ответ поясните. 
 
6. Постройте схематически график функции  







≥

<−
=

−

.0,

;0,
4

3

xx

xx
y  

Сколько общих точек он имеет с прямой ay = , где а – любое 
число? 
 
7. Найдите все значения m, при которых равны значения 
выражений 3−m  и m−5 . 
 

8. Упростите выражение 

2

2
1

2
3

2
1

3
:

9
3

3
−

















−
−

+
+ cc

c
c

c

cc
. 

 



Математика. 10 класс 

© МИОО  

 
Московский институт открытого образования 

Методическая лаборатория математики 
 

ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ 
АНАЛИЗА  

10 класс (базовый уровень, на один урок) 
Для учащихся, обучающихся по учебнику Ш.А. Алимова и др., 

 Ю.М. Колягина и др. 
 

Вариант 2 
 

Часть 1 
 
1. В таблице даны тарифы на услуги трёх фирм такси. Предпо-

лагается поездка длительностью 70 минут. Нужно выбрать 
фирму, в которой заказ будет стоить дешевле всего. Сколько 
рублей будет стоить этот заказ? 

 

Фирма Оплата 
подачи такси 

Продолжительность 
и стоимость 
минимальной 

поездки 

Стоимость 
1 минуты сверх 

продолжительности 
минимальной 

поездки 
А 180 р. 10 мин. – 200 р. 14 р. 
Б Бесплатно 15 мин. – 300 р. 18 р.   
В 200 р. – 15 р. 

 
2. Вычислите значение выражения   

( ) 3
2

4355 2781125216 ⋅⋅+−⋅ . 
 

3. Решите уравнение  2314 =− x . 
 

4. Найдите область определения функции ( ) ( )5
3

25 xxf −= . 
 

Часть 2 

5. Какое из чисел 25,03
1

03 15,10,8,4,8,2 −  не принадлежит 
промежутку [0; 2)? Ответ поясните. 
 
6. Постройте схематически график функции  







≥

<
=

−

.0,

;0,

3
1

4

xx

xx
y  

Сколько общих точек он имеет с прямой ay = , где а – любое 
число? 
 
7. Найдите все значения k, при которых равны значения 
выражений k−6  и 34 −k . 
 
8. Упростите выражение  

4

2
1

2
1

4
1

4
1

2
1

4
1

4
1

2
1

22 





























+

−⋅
















+
+

− baa

ba

ba

a

ba

a
. 



Математика. 10 класс 

© МИОО  

 
Московский институт открытого образования 

Методическая лаборатория математики 
 

ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ 
АНАЛИЗА 

10 класс (базовый уровень, на один урок) 
Для учащихся, обучающихся по учебнику А.Н. Колмогорова и др. 

 
Вариант 1 

 
Часть 1 

 
1. Требуется приобрести у одной из трёх фирм 50 м2  ламината для 
покрытия пола. Сколько рублей нужно заплатить за самую дешё-
вую покупку с доставкой? Цены, условия доставки и специальные 
предложения по скидкам приведены в таблице. 

 
2. Для транспортировки багажа авиапассажиров используют нак-
лонный ленточный транспортер, длина которого 15 м, угол его 
наклона к горизонту α . На какую высоту поднимают багаж, если 

3,0sinα = ? 
 

3. Вычислите сумму значений выражений А и В, если 

°⋅°+°= 90ctg30tg180cos2A , 
4

tg
3

cos
6
πsin4 π⋅π+=B . 

 
4. Найдите значение выражения α⋅α⋅α sinctgcos , если 

4
11sin =α . 

 
Часть 2 

 

5. Упростите выражение ( )
( )α+π

−
α⋅α−α
−α+α

2

2

sin
2

cossintg
1cossin . 

 
6. Найдите значение выражения  

( ) ( ) ( ) ( )






 α+π

αα−αα

4
2

sin

3sin7cos3cos7sin , если 
16
π=α . 

 
7. Дана функция 1cos4 += xy . Найдите её область 
определения, множество значений, и все значения х, при 
которых у = – 3. 

 

8. Из чисел 21,415,,12,1,154 −+π+
π

− , 180 составьте 

все пары, каждая из которых соответствует значениям αtg  и 
αctg  некоторого числа α . Ответ поясните. 

Фирма 
Цена ламината 

(в рублях 
за 1 м2) 

Стоимость 
доставки 

(в рублях) 

Специальные 
предложения 

А 420 2500 Нет 

Б 440 2000 
При заказе на сумму 
более 25 000 рублей 
доставка бесплатно 

В 460 1800 

Доставка бесплатна, 
если стоимость 
заказа превышает 

20 000 рублей 



Математика. 10 класс 

© МИОО  

 
Московский институт открытого образования 

Методическая лаборатория математики  
 

ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ 
АНАЛИЗА 

 
10 класс (базовый уровень, на один урок) 
Для учащихся, обучающихся по учебнику А.Н. Колмогорова и др. 

 
Вариант 2 

 
Часть 1 

 
1. В таблице даны тарифы на услуги трёх фирм такси. Предпо-
лагается поездка длительностью 70 минут. Нужно выбрать фирму, 
в которой заказ будет стоить дешевле всего. Сколько рублей будет 
стоить этот заказ? 
 

Фирма Оплата 
подачи такси 

Продолжительность 
и стоимость 
минимальной 

поездки 

Стоимость 
1 минуты сверх 

продолжительности 
минимальной 

поездки 
А 180 р. 10 мин. – 200 р. 14 р. 
Б Бесплатно 15 мин. – 300 р. 18 р.   
В 200 р. – 15 р. 

 
2. Для подъёма посетителей автосалона с первого этажа на второй 
используют эскалатор. Длина эскалатора равна 25,5 м, угол его 
наклона к горизонту α. На какую высоту поднимает эскалатор 

посетителей, если 
17
4sin =α ? 

 

3. Вычислите сумму значений выражений А и В, если 

°⋅°+°= 90cos60ctg90sin2A , 
3
πcos

6
πsin

4
tg4 ⋅+π=B . 

 
4. Найдите значение выражения α⋅α⋅α costgsin , если 

3
2cos −=α . 

 
Часть 2 

 

5. Упростите выражение ( ) α−







α

α+α+α−π 2
2

cos
tg

tgsincos2 . 

 
6. Найдите значение выражения  

( ) ( )
( )α+π

αα+αα
5sin

sin6sincos6cos , если 
10
π=α . 

 
7. Дана функция xy sin31−= . Найдите её область 
определения, множество значений, и все значения х, при 
которых у = – 2. 

 

8. Из чисел 
π

+−π−+
2
1,310,25,2,103,52 , 360 

составьте все пары, каждая из которых соответствует 
значениям αtg  и αctg  некоторого числа α . Ответ поясните. 



Математика. 10 класс 

© МИОО  

 
Московский институт открытого образования 

Методическая лаборатория математики 
 

ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ 
АНАЛИЗА 

10 класс (базовый уровень, на один урок) 
Для учащихся, обучающихся по учебнику А.Г. Мордковича 

 
Вариант 1 

 
Часть 1 

 
1. Требуется приобрести у одной из трёх фирм 50 м2  ламината для 
покрытия пола. Сколько рублей нужно заплатить за самую дешё-
вую покупку с доставкой? Цены, условия доставки и специальные 
предложения по скидкам приведены в таблице. 
 

Фирма 
Цена ламината 

(в рублях 
за 1 м2) 

Стоимость 
доставки 

(в рублях) 

Специальные 
предложения 

А 420 2500 Нет 

Б 440 2000 
При заказе на сумму 
более 25 000 рублей 
доставка бесплатно  

В 460 1800 

Доставка бесплатна, 
если стоимость 
заказа превышает 

20 000 рублей 
 
2. Для транспортировки багажа авиапассажиров используют 
наклонный ленточный транспортер, длина которого 15 м, угол его 
наклона к горизонту α . На какую высоту поднимают багаж, если 

3,0sin =α ? 
 

3. Вычислите сумму значений выражений А и В, если 

°⋅°+°= 90ctg30tg180cos2A , 
4

tg
3

cos
6

sin4 π⋅π+π=B  

 
4. Найдите значение выражения α⋅α⋅α sinctgcos , если 

4
11sin =α . 

 
Часть 2 

 

5. Упростите выражение ( )
( )α+π

−
αα−α
−α+α

2

2

sin
2

cossintg
1cossin . 

 
6. Дана функция 1cos4 += xy . Найдите её область 
определения, множество значений, и все значения x , при 
которых у = – 3. 
 

7. Постройте график функции 
t

ty
cos

cos1 2−= . 

 

8. Из чисел 21,415,,12,1,154 −+π+
π

− , 180 составьте 

все пары, каждая из которых соответствует значениям αtg  и 
αctg  некоторого числа α . Ответ поясните. 

 



Математика. 10 класс 

© МИОО  

 
Московский институт открытого образования 

Методическая лаборатория математики 
 

ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ 
АНАЛИЗА 

 
10 класс (базовый уровень, на один урок) 
Для учащихся, обучающихся по учебнику А.Г. Мордковича 

 
Вариант 2 

 
Часть 1 

 
1. В таблице даны тарифы на услуги трёх фирм такси. Предпо-
лагается поездка длительностью 70 минут. Нужно выбрать фирму, 
в которой заказ будет стоить дешевле всего. Сколько рублей будет 
стоить этот заказ? 
 

Фирма Оплата 
подачи такси 

Продолжительность 
и стоимость 
минимальной 

поездки 

Стоимость 
1 минуты сверх 

продолжительности 
минимальной 

поездки 
А 180 р. 10 мин. – 200 р. 14 р. 
Б Бесплатно 15 мин. – 300 р. 18 р.   
В 200 р. – 15 р. 

 
2. Для подъёма посетителей автосалона с первого этажа на второй 
используют эскалатор. Длина эскалатора равна 25,5 м, угол его 
наклона к горизонту α . На какую высоту поднимает эскалатор 

посетителей, если 
17
4sin =α ? 

 

3. Вычислите сумму значений выражений А и В, если 

°⋅°+°= 90cos60ctg90sin2A , 
3
πcos

6
πsin

4
πtg4 ⋅+=B  

 
4. Найдите значение выражения α⋅α⋅α costgsin , если 

3
2cos −=α . 

 
Часть 2 

 

5. Упростите выражение ( ) α−







α

α+α+α−π 2
2

cos
tg

tgsincos2 . 

 
6. Дана функция xy sin31−= . Найдите её область 
определения, множество значений, и все значения x , при 
которых у = – 2. 
 

7. Постройте график функции 
t

ty
sin

sin1 2−= .  

 

8. Из чисел 
π

+−π−+
2
1,310,25,2,103,52 , 360 

составьте все пары, каждая из которых соответствует 
значениям αtg  и αctg  некоторого числа α . Ответ поясните. 



Математика. 10 класс 

© МИОО  

 
Московский институт открытого образования 

Методическая лаборатория математики 
 

ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ 
АНАЛИЗА  

10 класс (базовый уровень, на один урок) 
Для учащихся, обучающихся по учебнику С.М. Никольского и др. 

 
Вариант 1 

 
Часть 1 

 
1. Требуется приобрести у одной из трёх фирм 50 м2  ламината для 
покрытия пола. Сколько рублей нужно заплатить за самую дешё-
вую покупку с доставкой? Цены, условия доставки и специальные 
предложения по скидкам приведены в таблице. 

 

2. Вычислите значение выражения  3455 1251648 ⋅+−⋅ . 
 
3. Решите уравнение  ( ) ( )333 1644 xxx −=− . 
 

4. Найдите все целые решения неравенства 2
5
9 >

−
−

x
x . 

Часть 2 
5. Найдите область определения выражения  

38 123 −+−+ ccc . 
 

6. Среди чисел 345 140,160,240  найдите наибольшее. 
Ответ поясните. 
 
7. В одной системе координат постройте схематически графики 

функций ( )31+= xy  и 
1

1
+

=
x

y . Запишите координаты их 

общих точек (если они существуют). 
 

8. Решите систему уравнений  








≥−

≥
+

−

.23

,0
2

4 2

x
x

x
 

 
Фирма Цена ламината 

(в рублях 
за 1 м2) 

Стоимость 
доставки 

(в рублях) 

Специальные 
предложения 

А 420 2500 Нет 

Б 440 2000 
При заказе на сумму 
более 25 000 рублей 
доставка бесплатно  

В 460 1800 

Доставка бесплатна, 
если стоимость 
заказа превышает 

20 000 рублей 



Математика. 10 класс 

© МИОО  

 
Московский институт открытого образования 

Методическая лаборатория математики 
 

ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА ПО АЛГЕБРЕ И НАЧАЛАМ 
АНАЛИЗА  

10 класс (базовый уровень, на один урок) 
Для учащихся, обучающихся по учебнику С.М. Никольского и др. 

 
Вариант 2 

 
Часть 1 

 
1. В таблице даны тарифы на услуги трёх фирм такси. Предпо-
лагается поездка длительностью 70 минут. Нужно выбрать фирму, 
в которой заказ будет стоить дешевле всего. Сколько рублей будет 
стоить этот заказ? 

 

2. Вычислите значение выражения   3354 32224316 ⋅−+⋅ . 
 
3. Решите уравнение  ( )28122 2224 −=−− xxxx . 
 

4. Найдите все целые решения неравенства 2
1
73 <

+
+

x
x . 

Часть 2 
 
5. Найдите область определения выражения  

645 3251 aaa +−++ . 
 
6. Среди чисел 345 130,110,210  найдите наименьшее. 
Ответ поясните. 
 
7. В одной системе координат постройте схематически графики 

функций 11 −=
x

y  и 15 −= xy . Запишите координаты их 

общих точек (если они существуют). 
 

8. Решите систему уравнений  








≤−

≥
−
−

.24

,0
5
252

x
x

x
 

 

Фирма Оплата 
подачи такси  

Продолжительность 
и стоимость 
минимальной 

поездки 

Стоимость 
1 минуты сверх 

продолжительности 
минимальной 

поездки 
А 180 р. 10 мин. – 200 р. 14 р. 
Б Бесплатно 15 мин. – 300 р. 18 р. 
В 200 р. – 15 р. 
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 1 

1. 23000. 

2. 8. 

3. –0,5. 

4. ( ) ∞+= ;
3

10
fD . 

5. 22,3 − . 

6.  0<a  –   ,  0=a  –   ,  0>a  –   . 

7. 4. 

8. c . 

 

 2 

1. 1220. 

2. 117. 

3. –5. 

4. ( ) ( ]5,2;∞−=fD . 

5. 3

1

10 . 

6.  0<a  –   ,  0=a  –   ,  0>a  –   . 

7. 3. 

8. a . 
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1. 23000. 

2. 4,5. 

3. 0,5. 

4. 
16

5
. 

5. –2. 

6. 1. 

7. D(y) = R, E(y) = [ ]5;3− , nx π+π= 2 , Zn ∈ . 

8. 154 −   415 + ; π   
π
1

. 

 

 2 

1. 1220. 

2. 6. 

3. 6,25. 

4. 
9

7
. 

5. 1. 

6. 0. 

7. D(y) = R, E(y) = [ ]4;2− , nx π+π= 2
2

, Zn ∈ . 

8. 52 +   25 − ; π2   
π2

1
. 
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1. 23000. 

2. 8. 

3. – 2; 2. 

4. 2; 3; 4. 

5. ]5,1;0[ . 

6. 
3 140 . 

7. (–2; –1); (0; 1). 

8. (– ; –2); (–2; 1]. 

 

 2 

1. 1220. 

2. 2. 

3. –3; 3. 

4. –4; –3; –2. 

5. [0; 2,5]. 

6. 
5 210 . 

7. (–1; –2); (1; 0). 

8. [2; 5); (5; 6]. 

 




